



## Сургут – Сочи. Остановка «Сириус»

В декабре 2022 года я принял участие в образовательной смене в президентском лицее «Сириус». Там я познакомился с талантливыми детьми из Югры. Кстати, из нашей гимназии вместе со мной в «Сириус» отправились Елизавета Сухно, Анастасия Тесля и Агата Тришина.

В первый день нас познакомили с предстоящей программой, представили преподавателей по выбранным направлениям, поставили задачи и провели лекцию, которая впоследствии помогла нам в реализации проекта.

Я выбрал направление IT. Нашей группе предстояло создать своего собственного бота в мессенджере



Telegram, который занимается выдачей отзывов на любой интересующий человека товар в интернете. Перед нами стояла важная задача – реализация этого проекта. Сначала у нас мало что получалось, но мы построили четкий план и благодаря ему и нашим навыкам в сфере IT смогли воплотить проект в жизнь. В день защиты мы выступили очень хорошо, и, как мне показалось, было очень много вопросов от экспертов, что говорит об актуальности проекта. Значит, проект был интересен, а продукт проекта полезен.

Во время смены у нас были различные занятия, встречи, развлечения. Для нас проводили мастер-классы по 3D моделированию, лазерной резке, робототехнике и множеству других интересных программ. Мы посетили лицей «Сириус», где нам провели экскурсию и показали учебные кабинеты. Нам также выпала уникальная возможность побывать в планетарии и собственными глазами увидеть настоящий «Буран». Мы погуляли по Олимпийскому пар-



ку и Сочи-парку, побывали на хоккейном матче Россия – Китай.

Но самой удивительной в моей поездке в Сочи стала экскурсия на Красную поляну. Мы поднялись на высоту 2200 м и увидели живописные горы, которые окружали нас повсюду. Экскурсия принесла мне массу эмоций, каких я не испытывал раньше!

Поездка в «Сириус» дала мне множество новых знаний, друзей, а также мотивацию учиться дальше.

**Егор Чуланов**

Продолжение на стр. 2



Окончание.  
Начало на стр. 1

# Сургут – Сочи. Остановка «Сириус»

В конце декабря 2022 года я побывала в Сочи и прошла обучение на базе образовательного центра «Сириус». Сказать, что мне понравилось – ничего не сказать: это были самые замечательные и незабываемые одиннадцать дней!

Началось всё в аэропорту Сургута, где собрались ребята из разных уголков Югры. После пятичасового перелёта Сочи встретил нас очень тёплой погодой и отсутствием снега. Для нас, югорчан, это непривычно и удивительно: на дворе декабрь, а снега нет ☺ После размещения в отеле мы пошли на море. Там было прекрасно: очень красивый закат, тёплый ветерок и шумное море!

Со второго дня началось обучение. Из шести направлений я выбрала профиль «Журналистика и деловая проза». Целью нашей группы было создание проекта, в котором нужно рассказать об образовательном центре «Сириус» с научной точки зрения. К сожалению, мы поздно узнали об этом, и делали проект за день до его защиты. Это был долгий день, ведь мы не вставали из-за ноутбуков: искали информацию, писали текст, делали презентацию. Но наши усилия оказались не напрасными: мы защитили нашу работу!

Вообще нашей группе очень повезло, потому что в первый дни у нас менялись преподаватели, и каждый рассказывал о чём-то новом. Но особенно мне запомнилась Ирина Сергеевна, которая учила нас правильно писать тексты, ораторскому мастерству и многому другому. Она действительно знаток своего дела. Её уроки навсегда останутся в моём сердце!

В «Сириусе» помимо учёбы было

много других интересных и познавательных занятий. В первые три дня мы ходили на лекции о развитии Soft Skills. Там рассказывали о правильном оформлении презентаций, и я узнала много полезного: какой размер шрифта использовать, чтобы текст был виден, как лучше оформить слайд с задачами и как правильно отвечать на вопросы, если затрудняешься на них ответить. Эти навыки я буду применять при подготовке школьных презентаций.

В следующие дни после учёбы у нас было много самых разных мастер-классов. Я побывала на четырёх: по лепке из глины, лазерной резьбе, французскому языку и нумизматике. Расскажу немного подробнее о каждом.

На мастер-классе по лепке мы делали чашки из глины в виде кита. Я думала, что будем использовать гончарный круг, и очень удивилась, когда нам сказали лепить чашку руками. Но мне даже понравилось это занятие, и получился замечательный китёнок (на фото – прим. МГ).

Когда я услышала про мастер-класс по лазерной резьбе, то подумала, что мы будем проходить какой-то лабиринт с лазерами или соревноваться друг с другом на световых мечах. Но всё оказалось проще: это был урок резьбы по дереву, где фигурки вырезались лазером на специальном аппарате. Там я сделала памятный брелок, который планировала носить на своём рюкзаке, но потом подарила на Новый год подружке.

На занятие по французскому языку я пошла благодаря рекомендациям друзей. Я изучаю французский с пятого класса в школе и думала, что не узнаю какие-то новые слова, но я ошиблась. Теперь мой словарный запас по французскому пополнился на слова «добро пожаловать» и «дайте, пожалуйста». А вообще этот урок дал мне мотивацию продолжить учить французский: теперь моя цель – выучить язык и побывать во Франции.

Последний мастер-класс, который я посетила, нумизматика. Там мы рассматривали и изучали настоящие древние монеты. У них разные формы, цвет, размер, но все они были с очень красивыми изображениями. В ходе мастер-класса все данные монеты мы вносили в «паспорт монеты». В конце занятия нам подарили сувенир – отпечаток монеты на кусочке глины. Я проделала в нём небольшую дырочку, и получился красивый брелок.

В «Сириусе» я познакомилась с прекрасными ребятами, с которыми я провела эти одиннадцать дней. Вся наша большая группа была дружелюбной и общительной. Мы быстро нашли общий язык, и нам было комфортно вместе работать. Грустно осознавать, что многие ребята учатся уже в выпускном классе, и мы вряд ли ещё увидимся ☺

Мне очень понравилась эта смена! Она вдохновила меня на дальнейшее участие в проектах. На следующий год я обязательно попробую снова поехать в «Сириус»!

Ли́за Су́хно



# День без интернета: ВОЗМОЖНО ИЛИ НЕТ?

Ежегодно в последнее воскресенье января отмечается Международный день без интернета. В этом году он выпал на 29 января, и корреспондент телестудии десятиклассник Сергей Зуйков узнал у наших учителей и гимназистов мнение об этом изобретении человечества – всемирной сети интернет.

У учителей Сергей поинтересовался, могут ли они провести один день без интернета? А ещё спросил, застала ли они времена, когда интернета не было, и чем тогда занимались?

**Денис Радикович Нуриманов,**  
учитель физики:

– Когда не было интернета, было больше свободного времени. Мы ходили в библиотеки, больше встречались с друзьями, с коллегами.



**Алёна Александровна Гладий,**  
учитель английского языка:

– В наше время прожить день без интернета довольно трудно, но думаю, что я смогу. Это время можно посвятить общению с друзьями, читать книги.

Я застала то время, когда интернет только начал появляться. Тогда мы проводили много времени во дворе, гуляли с друзьями, веселились, читали. Конечно, сейчас мир стал таким «интернетным», что многим детям да и взрослым трудно



прожить без него, но при желании можно отказаться хотя бы на один день.

**Алексей Алексеевич Стерхов,**  
учитель истории:

– Раньше мы спокойно обходились без интернета, без компьютеров, их просто не было, и мы об этом и не думали.



**Никита Сергеевич Волков,**  
учитель химии:

– С удовольствием проведу. Я застал даже те дни, когда мобильных телефонов не было, были только стационарные. Тогда было всё намного интереснее, можно было книжки чи-



тать с удовольствием, в библиотеке их тогда было гораздо больше, чем сейчас. Можно было больше времени с друзьями проводить.

**Ел Эсфи Абделхани,**  
учитель французского языка:

– Смог бы. Когда не было интернета, мы проводили много времени на улице, играли в футбол.



У гимназистов Сергей узнал, считают ли они интернет величайшим достижением человечества и почему? Вот что они ответили.

**Арсений Архипов, 10 класс:**

– Думаю, да. Потому что он привнёс в нашу жизнь самое главное: возможность коммуникации, возможность собирать все знания мира в единую сеть, чтобы все люди могли ими пользоваться. И нам, ученикам, это необходимо каждый день.



**Саша Шимина, 10 класс:**

– Конечно, интернет одно из величайших открытий нашего мира, потому что сейчас, в это время, там находится практически вся информация. Это помогает нам, школьникам, в проектах, каких-то своих открытиях, помогает обмениваться информацией с другими людьми.



## Кстати

Свою историю Международный день без интернета ведёт с начала 2000-х годов, а инициатором его учреждения, по одним данным, является Британский институт социальных изобретений, а по другим – британский некоммерческий онлайн-проект. Но точно известно: организаторами Международного дня без интернета стали именно активные, продвинутые интернет-пользователи.

За последние 10 лет не только выросли скорость интернета и количество пользователей, но и появились такие термины, как сетеголизм, инфомания, социальная изоляция и т.п. Виртуальная среда оказалась для многих гораздо более комфортной и уютной, нежели реальный мир, а зависимость молодёжи от социальных сетей у многих специалистов и родителей вызывает серьёзные опасения. Поэтому главная цель этого дня – отвлечь людей от компьютеров и глобальной сети хотя бы на один день, чтобы прожить этот день исключительно в реальном мире, общаться с другими людьми исключительно вживую или посвятить его своему любимому хобби.

По информации из открытых источников



# Животные Югры

*В гимназии постоянно проходят выставки работ, посвящённые природе нашего округа. В прошлом году гимназисты рисовали животных, которыми богата югорская земля. Предлагаем ещё раз посмотреть рисунки ребят*



• Газета «Мир Гимназиста» • Издатель и учредитель МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»  
• Газета зарегистрирована в Реестре школьной прессы России. RSPR: 86-00023-Г-01 • № 2 (709)  
от 31.01.2023 г. • Тираж 100 экз. • Бесплатно • Адрес редакции, издателя, типографии: 628417,  
г. Сургут, бульвар Свободы, 6, МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова» • Тел. (3462) 50-33-14 •  
e-mail: gls\_smi@admsurgut.ru • Газета отпечатана в МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»  
на принтере Kyocera FS-6525MFP KX • Информация предназначена для детей возраста 6+

**Главный редактор В.Ш. Салахов**  
Шеф-редактор Л. Хлыстова  
Выпускающий редактор Л. Хлыстова  
Компьютерная графика и верстка:  
**М. Колосова**  
Фото: И. Смирнова